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                    Viborg den 2. maj 2024 

Beslutningsreferat af Danmarks Veteraners Repræsentantskabsmøde, 27. april 2024, 
på Vejen Sportshotel, Vejen.  
  
Fanerne blev ført ind, og et minuts stilhed blev afholdt for de 73 afdøde medlemmer siden sidste Re-
præsentantskabsmøde. Herefter blev mødet indledt. 
Årets gæstetaler var MF Kasper Roug (S), ordfører for bl.a. veteranindsatsen. 
 
Dagsorden i følge vedtægternes § 6, stk. 7.  

 
1. Kontrol af tilstedeværelse af tilmeldte deltagere med stemmeret. 

Ved mødets start var 69 stemmeberettigede til stede. Kl. 14.45 forlod Jagtforeningen mødet, 
hvorefter stemmetallet var 68. 
26 foreninger ud af 28 under Danmarks Veteraner var repræsenterede. Costa del Sol var fra-
værende efter at have bedt om en pause pga. vigende medlemstal. Team Veteran har ikke 
svaret på indkaldelsen. 

  
2. Valg af dirigent.  

Repræsentantskabet valgte Klavs Erik Niebuhr. 
 

3. Valg af referent. 
Repræsentantskabet valgte Landssekretær Jens Morten Jørgensen. 

 
4. Konstatering af lovlig indkaldelse iht. vedtægternes § 6, stk. 3. 

Dirigenten konstaterede indkaldelse til repræsentantskabsmødet for værende lovlig jf. vedtæg-
terne. 

 
5. Valg af stemmetællere.  

Repræsentantskabet valgte Lars Wølke fra forening MC-klubben og Jes Nørholm fra forening 
Kronjylland. 
 

6. Godkendelse af dagsorden.  
Dagsorden blev godkendt med den ændring, at pkt. 10. b. og c. rykkes op foran pkt. 10.a. 
  

7. Hovedbestyrelsens beretning fremlægges af Landsformanden.  
Landsformanden præsenterede den udgivne Årsberetning 2023 som udgangspunkt for hoved-
bestyrelsens beretning.   
Landsformanden tog herefter udgangspunkt i Danmarks Veteraners (DV) formål og hovedbe-
styrelsens (HB) opfyldelse af disse. Formålene er i 2023 alle opfyldt, idet der dog ikke har væ-
ret afholdt egentlig kursusaktivitet, men alligevel har været tilbud til foreningerne om IT-støtte, 
regnskab og bestyrelsesarbejde. HB har desuden holdt separate møder med foreningsbesty-
relser ifm. HB egne møder rundt om i landet og været inviteret til at overvære generalforsam-
linger.  
Landsforeningen har mange og gode kontakter, og nye er skabt i løbet af 2023. Det er såvel til 
Kongehuset, som har beæret os ved deltagelse i parader og ved fortsat at lade H.K.H Prins 
Joachim holde protektoratet for DV; den politisk side, hvor der har været afholdt møder med 
den siddende Forsvarsminister og MF; med Forsvarets ledelse gennem møder med bl.a. Vice-
forsvarschefen; med Veterancentret og med øvrige frivillige organisationer og pressen. DV 
modtager uopfordret henvendelser om at deltage i arrangementer og er stadig den eneste fri-
villige veteranorganisation, der modtager lovforslag og udkast til bekendtgørelser i høring med 
mulig berøring til veteranindsatsen. 
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Landsformanden opfordrede foreningerne til at huske anerkendelsen af egen bestyrelse og 
øvrige frivilliges indsats gennem indstilling til at modtage landsforeningens fortjensttegn, 
landsforeningens mønt og i særlige tilfælde den nordiske medalje. 
Det nordiske samarbejde indenfor Board of the Nordic Veteran Federations er i 2023 forløbet 
tilfredsstillende.  
DV havde i 2023 et godt samarbejde med Museet for Danmarks Veteraner. 
DV holder de fleste parader i Kastellet til anerkendelse af veteraner og pårørende. I Jylland er 
der arrangementer i Mindelunden ved Rindsholm, Viborg, på mærkedagene til anerkendelse 
af veteraner. DV sidder i fondsbestyrelsen for Mindelunden, der er finansieret med penge fra 
Finansloven, og vi skal bruge den facilitet, så tit det er muligt.  
DV er godkendt som en almennyttig forening, hvilket giver nogle fordele. Det er nødvendigt, at 
DV hvert år modtager og indberetter til SKAT flere end 100 §8a donationer for at opretholde 
denne status. Alle foreninger og medlemmer opfordres til at yde en donation. Se i medlems-
bladet, hvordan man gør.  
Projektet med at gøre brug af skibet Lunden er desværre lukket pga. en forværring i skibets 
tilstand. DV håber på senere at modtage tilbud fra Forsvaret om at gøre brug af et andet udfa-
set marinefartøj. 
Landsformanden opfordrede foreningerne til at søge kontakt til de yngre veteraner bl.a. gen-
nem brug af sociale medier, f.eks. INSTAGRAM, og tilbyde aktiviteter målrettet denne gruppe.  
  
Repræsentantskabet godkendte Hovedbestyrelsens beretning med applaus. 
 

8. Formanden for Veteranstøtten orienterer om Veteranstøttens virksomhed.  
Formanden for Veteranstøtten (Landsformanden) gennemgik hovedpunkterne i den udsendte 
Årsberetning 2023.  
Formanden gav herefter en kort beskrivelse af aktiviteterne i Veteranstøttens (VS) forskellige 
udvalg og præsenterede herunder et genopstået udvalg, Uddannelsesudvalget, der i nogle år 
har været sammenlagt med Informationsudvalget. Udvalget formand er Lars Boe Nielsen. 
Formanden opfordrede, som tidligere, DV foreninger til aktivt at samarbejde med VS udvalg. 

  
9. Årsregnskab 2023   

Næstformanden fremlagde DV Årsregnskab 2023 og Budgetrevision for indeværende år 
(2024).   
 
Repræsentantskabet godkendte enstemmigt Regnskab for 2023 og revideret budget 
2024.  
 

10. Budgetforslag for det kommende regnskabsår (2025), herunder fastsættelse af kontin-
genter og andele heraf til foreningerne.   
Repræsentantskabet havde ved godkendelse af dagsorden godkendt, at ”Fastsættelse af kon-
tingent og andele heraf til foreningerne” rykkede op foran ”Budgetforslag for 2025”.  
 
a. Fastsættelse af kontingent og andele heraf til foreningerne. 

1) Hovedbestyrelsens forslag om at hæve kontingent fra 380,-  kr. til 400,- kr. for 2025 
blev vedtaget med 58 stemmer for/6 stemmer imod/5 undlod at stemme.  

 
2) Hovedbestyrelsens forslag om at øge medlemsandelen til foreningerne fra 110,- 

kr. til 115,- kr. for 2025 blev vedtaget med 63 stemmer for/4 stemmer imod/2 und-
lod at stemme. 
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b. Budgetforslag for 2025.   
Repræsentantskabet vedtog det fremlagte budgetforslaget for 2025 med 65 stem-
mer for/3 stemmer imod/1 undlod at stemme. 

 
11. Indkomne forslag.  

a. Østjyderne havde indsendt emne vedrørende medlemmers tilhørsforhold til forenin-
gerne. 

     Østjyderne har foreslået en præcisering af proceduren for at skifte tilhørsforhold til en an-      
     den forening. 

HB svar:  
Skift af tilhørsforhold til anden forening kan kun ske ved medlemmets personlige og skrift-
lige henvendelse til Kartoteksfører Mads Tonsgaard med efterretning til landssekretæren. 
HB vil optage proceduren som et pkt. i DV Blivende Bestemmelser (BB). 
 

b. Foreninger samlet i ERFA Vest havde indsendt tre emner til drøftelse. 
1) Kravene for at opnå tildeling af Landsforeningens fortjenstmedaljer er for restrik-

tive og bør revideres.   
HB svar:  
Per A. Rasmussen, DV medaljeudvalg, gav en orientering om de regler, som udvalget 
følger. Foreningerne blev opfordret til fortsat at sende ansøgninger ind.  
Bestemmelserne er anført i DV BB, afs. 08.00, og HB gav løfte om at se på en revide-
ring af dette afsnit mhp. at gøre reglerne for ansøgning mere tydelige. HB bad i den for-
bindelse ERFA Vest gruppen om til det kommende Formandsmøde at fremkomme 
med forslag til revidering/præcisering af BB. 

2) Foreningerne savner regler for uddeling af DV mønt. 
Foreningerne mangler instruks ang. udlevering af Danmarks Veteraners mønt.   
HB svar: 
Hver forening modtog 10 mønter i 2023 sammen med en vejledning om, at hver for-
ening uddelte mønterne efter egen bestemmelse. Det er fortsat gældende.  
HB vil indføre et pkt. i DV BB med en kort vejledning. 

3) Der mærkes tvivl/misforståelser angående navnene Landsforening, Lokalforening og 
Forening under Danmarks Veteraner. 
HB svar: 
Repræsentantskabet vedtog i 2022 at ændre benævnelsen ”Lokalforening” til ”For-
ening”, hvilket blev konsekvensrettet i DV Vedtægter. 
Benævnelsen ”Landsforening” er fortsat gældende. 
HB opfordrede til, at hver især lægger den tidligere benævnelse ”Lokalforening” bort i 
både skrift og tale. Foreningsfaner o.lign. skal ikke rettes før næste planlagte udskift-
ning.  
 

c. Hovedbestyrelsens forslag til justering af vedtægternes §4. 
 
§ 4 Landsforeningens medlemmer 

HB fremsatte et forslag til justeringer af vedtægterne, hvori det bl.a. præciseres, at et med-
lem af DV med veteranstatus kun kan opnå stenmmeret og valgbarhed ved i forvejen at 
have betalt kontingent. 
Nuværende tekst stk. 1 
     ”…..som har modtaget en officiel medalje eller et officielt veterankort…….” 
 

     Forslag til ny tekst stk. 1 
     ”……som har modtaget en officiel medalje og/eller et officielt veterankort…..”  
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     Repræsentantskabet vedtog HB forslag til justering af vedtægternes §4, stk.1. med 
68 stemmer for/0 stemmer imod/1 undlod at stemme. 

 
      Nuværende tekst stk. 4 
     ”Et medlem af Danmarks Veteraner har kun stemmeret i og er kun valgbar i den fast   
      tilknyttede forening.”  
 
     Forslag til ny tekst stk. 4  
     ”For at et medlem* af Danmarks Veteraner kan opnå stemmeret og valgbarhed i den fast   
      tilknyttede forening skal vedkommende have betalt kontingent for det pågældende  
      kalenderår senest 7 bankdage forinden.”  
      * (med veteranstatus) 
 

Repræsentantskabet vedtog HB forslag til justering af vedtægternes §4, stk. 4 med 
68 stemmer for/0 stemmer imod/1 undlod at stemme. 
 

12. Valg til Hovedbestyrelsen:  
a. Valg til Hovedbestyrelsen 

1) Valg af landsformand. 
Forslag: Carsten Rasmussen    (Nyvalgt, 1 år) 
2) Valg af landskasserer.  
Forslag. Ole Stokholm     (Genvalgt, 2 år) 
3) Valg af landssekretær. 
Forslag: Jens Morten Jørgensen    (Genvalgt, 2 år) 
4) Valg af regnskabsfører.  
Forslag: Dan Bethelin     (Nyvalgt, 1 år) 
5) Valg af fire medlemmer til hovedbestyrelsen.  
Forslag: Søren Knudsen     (Nyvalgt, 2 år) 
Forslag: Julie Hasselager     (Nyvalgt, 2 år) 
Forslag: Rasmus Lohse     (Nyvalgt, 2 år) 
Forslag: Henning Nielsen     (Nyvalgt, 1 år) 
 
6) Valg af fire suppleanter til hovedbestyrelsen.   
Forslag:  
Morten Lauridsen     (Genvalgt, 1 år) 
Kim W. Guldbech     (Genvalgt, 1 år) 
Anne Bill      (Nyvalgt, 1 år) 
Anders Johansen    (Nyvalgt, 1 år) 
 

b. Øvrige tillidsposter uden for HB 
1) Valg af fanebærer for landsfane Øst.  
Forslag: Morten Stelzig     (Genvalgt, 2 år) 
2) Valg af to interne kritiske revisorer. 
Forslag: Finn Falck     (Genvalgt, 1 år) 
Forslag: N.P.H. Christensen     (Nyvalgt, 1 år) 
3) Valg af to suppleanter for interne kritiske revisorer. 
Forslag: Niels Vistisen     (Genvalgt, 1 år) 
Flemming Wrist-Knudsen     (Nyvalgt, 1 år) 
4) Valg af revisorfirma.  
Forslag: Revisions-Centret, Erantisvej 53, 4700 Næstved.  (Nyvalgt, 1 år) 
 
Alle valg skete uden modforslag og med applaus.  
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13. Eventuelt.  
a. Hovedbestyrelsen udpeger følgende ressourcepersoner for 2025, der refererer direkte til 

Hovedbestyrelsen: 
i. Landskartoteksfører   Mads Tonsgaard 

ii. Redaktør af medlemsbladet Erik Petersen 
iii. Webmaster, sociale medier, IT m.m. Ann-Christina Salquist 
iv. Medaljer m.m.   Per Amnitzbøl Rasmussen 
v. Faneansvarlig   Torkil Skøt 
vi. Veteranstævner   Carl Åkerlund/Anne Bill 
 

b. Stående udvalg under Hovedbestyrelsen: 
i. Medaljeudvalg   Per Amnitzbøl/Anker Sewohl 

ii. Cypern-2024 udvalg  Preben Korreborg/Dan Berthelin 
iii. Paradeudvalg  Udpeges af HB 

 
c. Webmasteren, landsforeningen 

Webmasteren, Ann-Christa Salquist, gav en orientering om de nu samlede funktioner med 
sociale medier (SoMe), IT, hjemmeside m.m. Tak til Henrik Tiede for en god overdragelse.  
Veteranportalen har nogle fejlpunkter, som bliver rettet.  
Foreningerne opfordret til at sende deres gode historier om møder, arrangementer og alt 
øvrigt vedrørende livet i foreningerne til brug for opslag på SoMe. 
  

d. Redaktøren af medlemsbladet Danmarks Veteraner 
    Redaktøren takkede foreningerne for et godt samarbejde og de mange gode bidrag.  
    Når blad nr. 100 er udgivet medio 2025, forventer redaktøren at trækkes tilbage, hvorfor 

DV skal finde en ny. 
 Frist for indlevering af stof til næste blad er 31. maj 2024.  

  
e. Kartoteksføreren, landsforeningen. 

Foreningerne blev igen i år opfordret til at opsøge restanter vedrørende kontingentbetaling. 
Der er desværre en del ”1. års gratister” imellem. Det hjælper at kontakte restanterne di-
rekte.   
Foreningerne kan rekvirere opdateret medlemsliste, også med anførte restanter, hos Kar-
toteksføreren, som sender oplysningerne på en sikret liste, jf. persondatalovgivningen, til 
foreningerne. 
 

f. Medaljeudvalget og PR-Info under Hovedbestyrelsen. 
Medaljeudvalget orienterede kort om sit virke.  
 
Informationsmateriale 
DV informationsfolder står foran en opdatering, når nuværende oplag er brugt. Der blev 
endvidere orienteret om diverse strøgaver og merchandise.   
Et nyt layout for roll ups blev præsenteret.  
 

g. Veteranstævne 
DV Veteranstævne afholdes på Skive Kaserne den 27. – 28. september 2024. 
 

h. Øvrige emner 
i. Værnspræsterne pegede på behov for overnatning for deltagere i Repræsentantskabs-

mødet med lang køreafstand til og fra mødet. Flere efterlyste et møde med overnatning 
for at give tid til mere socialt samvær.  
HB vil se på muligheder inden for de rådige økonomiske rammer. 
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ii. Storkøbenhavn efterlyste hjælp fra andre foreninger til fordeling af blomsterbuketter på 
veterangravsteder den 4- 5. september. 
HB vil tage det med i den kommende forberedelse af aktiviteten. 

iii. Kvindelige Veteraner fremsatte ide om elektronisk indmeldelse og herunder tilmelding 
til Betalingsservice. 
HB vil undersøge fremtidige muligheder 
 

Dirigenten lukkede herefter dagsorden og takkede for god ro og orden under repræsentantskabsmø-
det. 
Landsformanden takkede dirigenten for en kompetent og sikker ledelse af Repræsentantskabet gen-
nem dagsordenen.  
Fanerne blev ført ud. 
Mødet blev afsluttet kl. 16.35. 
 
 
 

                                
   
          
 
Emner uden for dagsorden: 
 

1. Landsformanden oplæste en hilsen og en tak fra H.K.H. Prins Joachim, DV Protektor, til afgå-
ende landsformand Niels Hartvig Andersen samt overrakte ham en gave fra prinsen. 
 

2. Landsformanden overrakte Danmarks Veteraners Fortjenstmedalje i Guld til afgående lands-
formand Niels Hartvig Andersen som en påskønnelse af hans virke i mere end 10 år for Dan-
marks Veteraner og veteranindsatsen.  
 

3. Årets Gazelle-pris 2023 blev givet til foreningen Grønlands Veteraner, Danmarks Veteraner. 
 

4. Skydepræmier. Carl Åkerlund uddelte på vegne af landsforeningen skydepræmier til: 
a. Foreninger 

1. præmie Viborg og Omegn 
2. præmie Midtjylland 
3. præmie Østjyderne  

 
Detaljerede resultater gengives i næste nummer af medlemsbladet.  

   
5. Faneplader fra Danske Soldater- og Marineforeningers Fællesråd (DSM) til faner, som deltog i 

Regentskiftet den 14. januar 2024, blev tildelt således: 
Landsfane Øst, Bornholm, Storkøbenhavn, Midtsjælland, Næstved, Lolland-Falster-Møn, Fyn, 
Sydvestjylland, Midtjylland, Nordvest, Thy-Mors-Salling, Nordvestsjælland, Færøerne, Kvinde-
lige Veteraner, Jagtforeningen, Grønlands Veteraner, Veteranstøtten. 
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6. Afgående medlemmer af Hovedbestyrelsen m.v.:  
Landsformanden takkede Anne Bill, som udtrådte af Hovedbestyrelsen, men fortsætter som 
suppleant til Hovedbestyrelsen. 
Landsformanden takkede Jens W. Andersen og Lars H. Madsen (ikke tilstede), der begge ud-
trådte af Hovedbestyrelsen. 
Landsformanden takkede Henrik Tiede (ikke til stede), der udtrådte som IT-ressourceperson, 
og Gert Andersen (ikke til stede) som ressourceperson af LinkedIn.  
Landsformanden takkede Carsten Cederbye (ikke til stede) for sit mangeårige virke som intern 
revisor. 

 
7. Formand for Danmarks Marineforeninger, Steen Engstøm, overrakte Danmarks Marinefor-

enings Hæderstegn i Guld til afgående landsformand Niels Hartvig Andersen som påskøn-
nelse af hans arbejde for veteransagen og herunder for etablering af foreningen Veteraner til 
søs.  
 

8. Danmarks Veteraners Formandsmøde planlægges afholdt den 15. - 16. november 2024 på 
Vissenbjerg Storkro.  


